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BUCUREŞTI



Preafericite Părinte Patriarh,

Cu fiiască iubire şi obştească supunere, arătăm, prin rândurile

acestea pline de amărăciune, uimirea şi durerea pe care le încercăm de mai multe zile, nopţi.

       Pentru noi, marea sărbătoare a Creştinătăţii, când credincioşii  prăznuiesc cu aleasă bucurie în suflet în amintirea sfinţilor împăraţi Constantin şi Elena, a fost plină de lacrimi.

Vestea că venerabilului Mitropolit al Banatului, Î.P.S.S. Nicolae Corneanu i-a fost luat dreptul de semnătură, transferat către Î.P.S.S. Irineu, Mitropolitul Olteniei, puterea executivă fiind conferită episcopului vicar Paisie Lugojanul, a fost pentru enoriaşii din eparhie ca un trăznet în plină zi cu soare.

Respectul şi iubirea ce le purtăm acestui preţuit ierarh al Bisericii Ortodoxe Române, Î.P.S.S. Nicolae, Mitropolitul Banatului, prin adăugarea veştilor aduse la cunoştinţa opiniei publice de către profesioniştii din presă, ne-au iscat furtună în suflet.

Ne aducem reproşuri pentru faptul că, luaţi de îndeletniciri şi probleme felurite, nu ne-am învrednicit să fim mult mai aproape de Mitropolitul nostru, pe care noi l-am crezut înconjurat de slujitori ai altarului sincer devotaţi, după cum este statornicită, din vechi timpuri, rânduiala bisericească.

Iată că nu a fost deloc aşa. Î.P.S.S. Mitropolitul nostru drag a îndurat, cu răbdare şi nădejde tare în Dumnezeu, multe clipe grele, simţindu-se, uneori, uitat, chiar neascultat cu băgarea de seamă cuvenită. De asemenea, i-au fost ascunse, cu rea credinţă, unele situaţii, evenimente, chiar măsuri luate arbitrar, necanonic. Cu părere de rău, am aflat că o restrişte apăsătoare s-a adâncit, cu osebire, în lunile din urmă în sufletul Mitropolitului nostru.

Uneltiri pizmaşe au urzit o conspiraţie ticluită, nu numai contra înaltului ierarh iubit în tot Banatul, ca şi pe depărtate meridiane, ci − deopotrivă, din nenorocire − contra bunelor rânduieli canonice, stârnind amarnică tulburare, multă suferinţă, vătămări ce trebuie neapărat îndreptate, înlăturate.

Rugarea noastră fierbinte, Preafericite Părinte Patriarh, este ca − temeinic şi grabnic −  cuvioşi chibzuiţi, cu mare dragoste de adevăr să cerceteze, la Timişoara şi în toată eparhia bănăţeană, şi să constate că starea fizică a Mitropolitului nostru este mulţumitoare, dar − întâi de toate − că are discernământ integru, neştirbită claritate a cugetului, stări de fapt asupra cărora noi ne-am convins, făcându-i vizite şi telefonându-i spre a primi o încurajare, un sfat folositor. Cutezăm a crede că este bine a se afla cine a răspândit vrajbă, a înnodat complicităţi, a făptuit nedreptăţi, cauzând însemnate daune Bisericii Ortodoxe Române, în totalitatea sa.  

Nutrim încredinţarea că neadevărurile vor fi lesne dovedite, că păgubirile vor fi recuperate, că lacrimile vor putea fi zvântate, iar cei vinovaţi vor da dreaptă socoteală.

Cunoaştem cât de adâncă şi puternică este legătura sufletească a Preafericirii Voastre cu toată obştea credincioşilor călăuziţi de Patriarhia României, din care fac parte şi oamenii din Banat, a căror smerenie se datorează, în cuprinzătoare măsură, înţeleptei păstoriri de aproape o jumătate de secol a blajinului nostru Mitropolit Nicolae, teolog de seamă, făurar de întemeieri culturale trainice, vrednic de laudă ctitor de lăcaşe sfinte, destoinic semănător de pace.

       Milioane de credincioşi, dar şi liber cugetători, stau în aşteptare. 
         Ei  năzuiesc să se bucure de îndreptarea unei greşeli ce − după ştiinţa 
         noastră − nu are precedent în istoria Bisericii Ortodoxe Române, 
         pentru ca duhul sfânt să poată pogorî ca un far călăuzitor, în veacul 
         veacurilor. Cei tineri, cu precădere, aşteaptă limpeziri pilduitoare, au 
         nevoie de ele, mai mult ca oricând, în aceste momente complicate prin 
         care trece omenirea întreagă.

Aşteptăm cu încredere ca Sfântul Sinod să analizeze cu toată îngrijirea situaţia creată prin răspândirea de ştiri false. Ne dorim, din toată inima, ca Î.P.S.S. Nicolae Corneanu, Mitropolitul Banatului, să fie reintegrat în drepturile chiriarhice ale rangului pe care l-a cinstit cu devotament şi moderaţie preţ de 49 de ani, menţinând buna înţelegere, echilibrul în eparhie.


Ni s-au alăturat în prezentul demers prieteni apropiaţi din Ţară, alţii trimiţând gândurile lor din depărtate locuri, pentru că Mitropolitul Nicolae al Banatului este un simbol viu al ecumenismului, chezaş al dialogului roditor, al omeniei calde, al păstrării valorilor consfinţite prin tradiţie, al găsirii unor căi de apropiere, dincolo de orice diversităţi, spre a se putea ajunge la concordie, conlucrare, propăşire, armonie.


Ne bucură şi întremează gândul că este solidară cu Î.P.S.S. Nicolae, marele nostru Mitropolit al Banatului, şi Casa Regală a României.
Semnează:
Prof. univ. dr. Viorica Bălteanu (Timişoara), Dr. ing. Gheorghe Coriolan Ciuhandu (Timişoara), Prof. univ. dr. ec. Ioan Talpoş (Timişoara), Prof.  univ. dr. ing. Nicolae Robu (Timişoara), Masterand Cristian-Andrei Panţir (Organizaţia Studenţilor din Universitatea Timişoara), Academician Prof. univ. dr.  ing. Păun Ioan Otiman (Timişoara). Dr. ing. Lia Lucia Epure (Timişoara), Dr. Karl-Ernst Nowak şi Dr. Dorina Nowak (Ottersberg, Landul Saxonia), Prof. Ileana Silveanu (Timişoara), Ing. Dumitru Deheleanu (Timişoara), Prof. univ. dr. Norberto Cacciaglia (Perugia), Dr. ing. Tănase Tăvală (Timişoara), Dr. Dorin Lozovanu (Chişinău), Prof. univ. dr.  Ştefan Borbely (Cluj-Napoca), Prof. Cora Vulcănescu  (Timişoara), Prof. dr. Virgil Coman (Constanţa), Ing. Eugen Georgescu (Timişoara), Ing. Radu Moraru şi Grafician Ortansa Ilie Moraru (Toronto), Muzician Ioan Coriolan Gârboni (Timişoara), Prof. dr. Robert Stănciugel (Bucureşti), Dr. Petru Boiborean şi Dr. Mihaela Boiborean (Timişoara), Muzician Gianluca Vanzelli şi Muzician Gabriela Vanzelli (Timişoara), Prof. univ. dr. Ioan Borza şi Dr. Ecaterina Iconia Ţeicu-Borza (Timişoara),  Prof. univ. dr. Eleonora Cărcăleanu (Iaşi), Prof. univ. dr. Vasile Frăţilă (Timişoara),  Prof. univ. emerit dr. Riccardo Campa (Roma), Scriitor Paul Eugen Banciu şi Prof. univ. dr. Rodica Eugenia Banciu (Timişoara), Prof. univ. dr. Vasile D. Ţâra (Timişoara), Ec. Petrişor Morar (Timişoara),  Prof. Marian Barbu-Ţigriş (Lugoj), Muzician Corneliu Murgu (Timişoara), Cav. Ofiţer dr. Ervino Curtis şi Ing. Elena Pantazescu Curtis (Trieste), Dr. Maria Bogolea (Timişoara), Dr. Lara Drcic (Capodistria-Koper), Prof. univ. dr. Richard Sârbu (Timişoara), Muzician Felicia Ţonea (Timişoara), Solistă de operă Nicoleta Colceiar (Timişoara), Prof. univ. dr. Marie-Jeanne Koss (Timişoara), Solistă de operă Elena Gaja (Braşov), Prof. univ. dr. Eugenia Arjoca Eremia (Timişoara), Dr. Traian Orban (Timişoara), Prof. univ. dr. Roxana Nubert (Timişoara), Dr. ing. Gheorghe Pleşca (Timişoara), Prof. univ. dr. Ioan Munteanu (Timişoara), Prof. univ. dr. Alexandru Moisuc (Timişoara), Ing. Toma Hamat şi Prof. univ. dr. ing. ec. Codruţa-Oana Hamat (Reşiţa), Prof. univ. dr. ing. Octavian Crivacucea şi Sing. Maria Crivacucea (Reşiţa), Ec. Valeria Maria Berdean (Reşiţa), Ing. Maria Drăgan (Reşiţa), Sing. Veronica Zlătar (Reşiţa), Ing. Laurenţia Munteanu (Reşiţa), Dr. Norbert Maasz şi Dr. Maria Maasz (München), Ing. Ştefan Markovsky (Reşiţa), Prof. univ. dr. Iosif Cheie-Pantea (Timişoara), Prof. univ. dr. Radu Străin şi Ana Maria Străin (Timişoara), Ing. Mihnea Străin şi Ing. Dana Străin (Frankfurt), Conf. univ. dr. Gheorghe Clitan (Timişoara), Conf. univ. dr. ec. Valentin Munteanu (Timişoara), Prof. univ. dr. Suzana Fîntânariu (Timişoara), Scriitor Adrian Dinu Rachieru (Timişoara), Prof. univ. dr. Sergiu Drincu (Timişoara), Scriitor Duşan Baiszki (Timişoara), Prof. univ. dr. arh. Smaranda Bica (Timişoara), Prof. dr. Mirela Ileana Boncea (Timişoara), Dr. Alberto Fumi şi Luciana Monticone Fumi (Torino), Andreas Preising şi Carmen Preising (Bruxelles), Dr. Katarina Kessler-Novak (Bremen).
                     DOAMNE, AJUTĂ!















SCRISOAREA DESCHISĂ şi Lista semnatarilor au fost transmise, prin fax, Patriarhiei Române, luni, 30 mai, îndată după orele 13.

După transmiterea celor două documente, şi-au exprimat adeziunea şi Prof. univ. dr. Ileana Lucia Oancea (Timişoara), Dl. Manfred Ehm (Hamburg),  Scriitor Nina Ceranu (Timişoara), Dr. Luigi Cobisi (Florenţa), Prof. univ. dr. ing. (Timişoara), Conf. dr. Rodica Viorica Bărbat (Timişoara), Prof. dr. Carmen Bărbat (Timişoara), Jurist Adela Cricovean (Timişoara), Ec. Nicolae Ignea (Timişoara), Av. Corina Negruţiu (Lugoj), Av. Flavia Crăciun (Timişoara), Executor judecătoresc Cristian Crăciun (Timişoara). 
Toate semnăturile olografe sau electronice ale persoanelor mai sus menţionate vor fi predate la Patriarhie, de către delegaţia de şapte enoriaşi, în cursul audienţei ce a fost cerută Preafericitului Părinte Patriarh Dr. Daniel Ciobotea, tot prin fax, în aceeaşi zi, la orele 10,12.
