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	                                   PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TIMIŞOARA

     B-dul C.D.Loga nr. 1, 300030 Timişoara, tel/fax +40 256 204886 e-mail: primariatm@primariatm.ro, internet:www.primariatm.ro





Vineri 16.09 2011

Ora 10.00 - Măsurători ale calităţii aerului (Măsurarea noxelor şi a prafului) - str. Vasile Alecsandri (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara).
Ora 10.00 - Sărbătorirea Zilei Internaţionale a Stratului de Ozon - Deplasare alternativă cu biciclete şi role pe traseul: Şcoala Generală nr. 30 - Intersecţia Calea Buziaşului – Intersecţia Fabrica de Bere – Intersecţia Calea Lugojului – Pădurea Verde. (Eveniment organizat de Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului Timiş). 

Ora 16.00 - Închiderea circulaţiei în zona Cetate. (Responsabili: Primăria Municipiului Timişoara, Poliţia Locală Timişoara, Poliţia Rutieră Timişoara).
Ora 19.00 - Demonstraţii de Trial (acrobaţii pe bicicletă) în Piaţa Unirii, în faţa Palatului Baroc (Eveniment organizat de Fundaţia Bega “Verde Pentru Biciclete”).

       -  Distribuirea de autocolante cu Săptămâna Mobilităţii pentru primii 400 de biciclişti care ajung în Piaţa Unirii (Acţiune realizată de către Primăria Municipiului Timişoara, în calitate de partener în cadrul proiectului PIMMS TRANSFER).
       - Lansarea concursului “Profi te premiază în Săptămâna Mobilităţii”. Concursul este destinat atât copiilor, cât şi adulţilor şi constă în realizarea unor desene sau fotografii pe tema “Mijloace alternative de transport”. Premiile sunt trei biciclete oferite de Profi. (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara şi lanţul de magazine Profi, acesta din urmă realizând jurizarea).
Sâmbătă 17.09.2011

Ora 10.00 - Târg de biciclete - Piaţa Unirii, în faţa Palatului Baroc. Participă magazinele: Biciclete Ciclop, Eurosport DHS, Supreme Bikes, X-Sport, Outdoor Life, Onebike, precum şi alte persoane interesate (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara).
Duminică 18.09.2011

Ora 10.00 - Întâlnirea pentru participanţii la Traseul pe Biciclete, Piaţa Victoriei (Eveniment organizat de Fundaţia Bega “Verde pentru Biciclete”).

Ora 10:15 Distribuirea de veste reflectorizante, pentru primii 300 de biciclişti sosiţi în Piaţa Victoriei, de către Primăria Municipiului Timişoara, în calitate de partener în cadrul proiectului PIMMS TRANSFER. 

Ora 10.30 - Startul Traseului pe Biciclete. Ruta: Piaţa Victoriei - Bulevardul Regele Ferdinand - Bulevardul Mihai Viteazu - Bulevardul Vasile Pârvan - Strada Cluj - Strada Surorile Martir Caceu - Aleea F.C Ripensia - Strada Michelangelo - Bulevardul I.C. Brătianu - Bulevardul Revoluţiei - Splaiul Nistrului - Strada Dacilor - Strada Simion Bărnuţiu - Strada Gheorghe Adam - Strada Avram Imbroane - Pădurea Verde. (Eveniment organizat de Fundaţia Bega “Verde pentru Biciclete”).

Ora 17.00 - Măsurători ale calităţii aerului. Măsurarea noxelor şi a prafului şi compararea rezultatelor cu cele din data de 16.09 a.c., având în vedere că în această perioadă a fost oprit traficul în zonă (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara) 

Ora 18.00 - Deschidrea circulaţiei în zona Cetate

Luni 19.09.2011

Ora 17.00 - Închiderea circulaţiei pe Bd. C.D.Loga, în faţa Primăriei în intervalul orar 17 – 19. (Responsabili: Primăria Municipiului Timişoara, Poliţia Locală Timişoara, Poliţia Rutieră Timişoara)

Ora 17.00 - “Acţiuni sportive” în faţa Primăriei. Sunt invitate să participe persoane cu mobilitate redusă, persoane aflate în scaun rulant, precum şi ceilalţi membrii ai comunităţii. Persoanele aflate în imposibilitate de deplasare vor fi transportate cu microbuze special destinate lor, prin programul Transport Adaptat al Primăriei Municipiului Timişoara şi RATT. Serviciul de Transport Adaptat este singurul serviciu de acest tip din România, furnizat de o primărie. Persoanele cu dizabilităţi fizice beneficiază de transport gratuit cu microbuze special amenajate, pe baza unei programări telefonice. Serviciul vine în sprijinul acestor membrii ai comunităţii noastre cu nevoi mai speciale, transportându-i de acasă în locurile dorite: la medic, la cumpărături, la biserică, la spectacole etc.

Marţi 20.09.2011

Ora 11.00 - Montarea primelor jocuri în Parcul Copiilor (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara) 

Ora 12.00 - Predarea amplasamentului pentru începerea lucrărilor de amenajare a Parcului Rozelor.(Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara) 

Miercuri 21.09.2011

Transformarea străzii Mercy într-un spaţiu destinat exclusiv pietonilor – măsură permanentă (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara).

Joi 22.09.2011

Ora 07.00 - Închiderea parcării din curtea interioară a Primăriei pentru accesul maşinilor, parcarea fiind destinată doar bicicletelor. În cursul zilei de 22 septembrie, angajaţii Primăriei Municipiului Timişoara vor veni fără maşini la serviciu.

Ora 10.00 - Ziua internaţională fără maşini, marş pe traseul Primăria Timişoara – Piaţa Mărăşti – Punctele cardinale – Platoul de la Parcul Copiilor. (Eveniment organizat de Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului Timiş).

Ora 11.00 - Sala de Consiliu a Primăriei Timişoara - Conferinţa de presă pentru prezentarea portalului pentru promovarea mobilităţii cu mijloace de transport în municipiul Timişoara (Eveniment organizat de Primăria Municipiului Timişoara, în calitate de partener în cadrul proiectului PIMMS TRANSFER).
Ora 15,00 - Premierea participanţilor la concursul “Profi te premiază în Săptămâna mobilităţii”, în Parcarea Primăriei (Eveniment organizat de Primăria Municipiul Timişoara şi lanţul de magazine Profi).
