PROGRAMUL MANIFESTĂRILOR DEDICATE COMEMORĂRII Revoluţiei din Decembrie 1989
16 decembrie 2011
Ora 09:00 Depunere de coroane de flori la monumentul Crucificare din Piaţa Operei („Asociaţia 16 Decembrie Timişoara”)
Ora 10:00  Şedinţă festivă dedicată aniversării a 22 de ani de la începutul Revoluţiei române din decembrie 1989, în sala de consiliu a  Primăriei Municipiului Timişoara
        1.   Primirea şi cuvântul organizatorilor şi invitaţilor (ALTAR)
2. Acordarea de diplome aniversare
Ora 11:00- Depunere de coroane de flori la Cimitirul Eroilor („Asociaţia 16 Decembrie Timişoara”)
Ora 12:00 - Depunere de coroane de flori la monumentul Crucificare din Piaţa Operei, cu participarea Ambasadei SUA la Bucureşti, Primăria Municipiului Timişoara, Biblioteca Judeţeană Timiş
Ora 12:00 -  În foaierul Operei Române (ALTAR):
1. Lansare de carte  documentară   

2. Deschiderea Expoziţiei de tehnică mixtă realizată de tinerii artişti plastici timişoreni

3. Expoziţie de fotografie documentară şi proiecţie de film documentar „Remember decembrie 1989” 
Ora 13:00 - Simpozion Comemorativ  la sediul Asociaţiei  „16 Decembrie Timişoara” (la Casa Tineretului) 
Ora 14:00 - 17:00  Marşul Asociaţiei „16 Decembrie 89”  pe traseul : Piaţa Maria - Complex Studenţesc - Prefectură - Primărie - Catedrala - Operă 

Ora 17:30 - Spectacol aniversar   „Naşterea Mântuitorului şi Renaşterea României în decembrie 1989” – (ALTAR) Opera 
1. Cuvânt de deschidere 
2.   Spectacol-concert de colinde şi pricesne româneşti cu participarea                Ansamblului „Timişul’ 

3. Rugăciune

4. Aprinderea candelelor în Piaţa Victoriei în memoria victimelor Revoluţiei române din decembrie 1989
17 decembrie 2011 - ZI DE DOLIU
ora 10:00
Slujba de pomenire a eroilor martiri la Catedrala Mitropolitană din Timişoara, depunere de coroane de flori; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
ora 10.30   Depunere de coroane de flori la monumentul Crucificare;

ora 11,00  Deplasare din faţa Catedralei, cu autobuzul, pentru depunere coroane de flori la locurile de martiraj; 
ora 12.00 Slujba de pomenire Biserica Martirilor din Timişoara; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
ora 12.30 
Requiem pentru eroii martiri;
ora 13.00
Depunere de coroane la Biserica Martirilor din Timişoara; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
ora 13.30
Deplasare la Cimitirul Eroilor Martiri din Timişoara; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
ora 13,45 Depunere de coroniţe omagiale şi lumânări la mormintele simbolice ale eroilor martiri; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)

ora 14.00
Slujba de pomenire a eroilor-martiri şi parastas la Cimitirul Eroilor Martiri din Timişoara; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
ora 14.30
Depunere de coroane la Cimitirul Eroilor Martiri din Timişoara; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
ora 15.00
Slujba de pomenire şi depunere de coroane la Cimitirul Săracilor din Timişoara;
ora 17:00 Concert aniversar de muzică sacră la Catedrala Mitropolitană din Timişoara; (Asociaţia 17 Decembrie a Răniţilor şi Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)

ora 17:30 – 21:00 Marşul Asociaţiei Clubul Suporterilor  Timişoreni „Druckeria” pe traseul:Piaţa Maria – Podul 16 Decembrie - Catedrala Mitropolitană – Piaţa Operei – Str. Alba Iulia – Piaţa Libertăţii – str.Ungureanu – Piaţa Mărăşti – Calea Sever Bocu – Cimitirul Eroilor  
18 decembrie 2011
Ora 10.00 membrii Asociaţiei Memorialul Revoluţiei 16-22 Decembrie 1989 Timişoara participă la un pelerinaj organizat de Primăria Timişoara la monumentele Eroilor Revoluţiei, cu plecare din faţa Primăriei. Deplasarea se va realiza cu autobuzul pe un traseul grădina de vară „Capitol”, Casa Tineretului , Spitalul Judeţean,Complexul   Studenţesc , Podul Decebal , Piaţa Traian, Bd. Take Ionescu -„Învingătorul” , Calea Lipovei Piaţa 700,  Piaţa Sf.Gheorghe , Hotel Continental,  Muzeul Banatului , Piaţa Kűttl .
Vor avea loc depuneri de coroane şi se vor aprinde lumânări la monumentele ridicate în memoria timişorenilor căzuţi în Revoluţia din Decembrie 1989. 
Ora 17.00 Veghe cu lumânări pe treptele Catedralei (Asociaţia Memorialul Revoluţiei)
Ora 18:00 Spectacolul  de colinde susţinut de elevi şi profesori ai Şcolii Populare de Artă Timişoara (Piaţa Victoriei)
19 decembrie 2011
Plecare din Gara de Nord Timişoara cu trenurile de noapte spre Bucureşti la Pelerinajele de la Bucureşti şi Slatina (Asociaţia Memorialul Revoluţiei)

Ora 17:00 Spectacolul  de colinde susţinut de elevi şi profesori ai Şcolii Populare de Artă Timişoara (Piaţa Victoriei)
20 decembrie 2011
Ora 10:00 – Şedinţă festivă a Consiliului Local Timişoara pentru marcarea devenirii Timişoarei, primul oraş liber de comunism din România. (Asociaţia „VICTORIA” a Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
Ora 12:00 - Marcarea momentului devenirii Timişoarei – oraş liber prin declanşarea  sirenelor  timp de 3 minute şi discursul liderilor asociaţiilor de revoluţionari din Timişoara din balconul Operei 
Ora 16:00 – Alocuţiuni al revoluţionarilor dedicate momentului devenirii Timişoarei - primul oraş liber de comunism din România. (Asociaţia „VICTORIA” a Luptătorilor în Revoluţie din Timişoara)
Ora 17:00 - concert susţinut de Ansamblul Johann Strauss Modern -  Brass Quintet

Ora 18:00 - Proiecţii arhitecturale de mari dimensiuni pe clădirea Rectoratului. Pe clădire vor fi proiectate peste 50 de picturi realizate de elevi si studenţi ai Timişoarei cu tema Libertate. Eveniment organizat de Rheinbrucke Architecture, în parteneriat cu Primăria Municipiului Timişoara, Universitatea Politehnică Timişoara, Consiliul Judeţean Timiş şi Iulius MALL.
Ora 18.00 - Pelerinajul „Pe urmele Martirilor şi  a Cenuşii Eroilor timişoreni dispăruţi în Revoluţie”  la Bucureşti (depuneri de coroane la Piaţa Universităţii, Piaţa Revoluţiei, Cimitirul Eroilor, şi Crematoriul Cenuşa) depuneri de coroane, slujbă şi parastas de pomenire  (Asociaţia Memorialul Revoluţiei)

22 decembrie 2011
Ora 14,00 – 16,00 – Discursuri in balconul Operei (Asociaţia 16 Decembrie)
Ora 18,00  Sala Capitol - Concert de colinde şi împărţirea gratuită timişorenilor a Luminii de la Bethleem  (organizat de Filarmonica Banatul  împreună cu Fundaţia Academică Culturală Timişoara, International Police Asociation România şi Primăria Municipiului Timişoara) 
